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後期講座「市民はつらつ得意技講座」を紹介します
社会教育指導員 加世田 亨子

中央公民館では、学びを通した仲間づくり、地域づくりを進めるために前期に18講座、夏季に10講座、後

期に19講座と年間47の公民館講座を開設しています。今回は、その中の「市民はつらつ得意技講座」を二つ紹

介します。

一つは、10月17日に開講する「はじめての川柳」で、川柳の基本を学び、作品づくりを楽しむ講座です。

創設35年目の「川柳教室」の会員が指導者になって学習を進めます。「川柳教室」は、令和2・3年にも「脳に

刺激を！川柳教室」を開設し、当時の受講者から、≪今日も会う 川柳仲間 ありがとう／でも今日で終わり、

残念です。大変楽しい講座ありがとうございました。≫≪早かった 川柳講座 もう終わり／ 脳に刺激を！

の言葉どおり毎回刺激があり、興味深い内容でした。毎回の資料も大変参考になりました。≫などの感想が寄

せられました。講座修了後に、「川柳教室」の新規会員になられた方もいらっしゃり、お互いのよさを見つめ

合い、高め合い、笑顔で学習を進めています。

もう一つは、同じく10月17日に開講する「楽しく踊ろう！フォークダンス」で、フォークダンスの基本を

楽しく学び、健康づくりと仲間づくりに役立てる講座です。創設34年目の学習グループ「城山フォークダンス

協会」の川北ユウ子先生と会員が指導者になって、笑顔で楽しく踊ることをモットーにステップ等の基本を学

びます。令和2・3年にも講座を開設し、≪柔らかい先生の雰囲気に癒されながら、身体を動かす良さと皆さ

んとの一体感を楽しめる素敵な時間でした。≫という感想が寄せられました。底抜けに明るい踊り、スロー

でゆったりした踊りなど、フォークダンスの素晴らしい世界が皆さんを待っています。

「市民はつらつ得意技講座」など19の後期講座は８月号に掲載します。奮って御応募ください。

郷土伝承活動「自顕流横木打ち」に挑戦
甲東中学校

６月８日(土)、野太刀自顕流研修会の方々を講師に迎え、

「自顕流横木打ち」を本校１年生が体験しました。

はじめは、講師の方々の声の大きさに圧倒されていまし

たが、練習を重ねていくことで動きもスムーズになり、大

きな声が出るようになり、終わる頃には勇敢な振る舞いに

なっていました。鹿児島の伝統文化を直接体験できた生徒

たちの表情は、達成感に満ち溢れていました。

地域公民館の公民館だより

②



≪前期公民館講座から≫

知っておきたい鹿児島の偉人 癒しのフラ＆ヨガ はじめての陶芸

中央地域社会学級委員等研修会(前期)を開催しました

「社会学級」をご存じでしょうか。鹿児島市では、私たちの生活での様々な課題やニーズについて一緒
に学び活動することで、人とのつながりや生きがいづくりの場として、校区ごとに家庭教育学級(小・
中学校)、父親セミナー(中学校)、女性学級、成人学級を開設し
活動を奨励しています。５月31日(金)、本年度の社会学級の委
員の方々に御参加いただき、研修会を開催しました。分散会で
は、それぞれの活動の紹介、運営上の悩みや工夫していること
等について話し合いました。小学校家庭教育学級部会では、学
級生の確保や運営上の予算等について、意見や情報が活発に交
わされ、不安を軽減したり、他校の委員との連携を深めたりす
る有意義な会になりました。各校区の学級の活動がさらに充実
したものになるよう、皆様の御理解と御協力をお願いします。

安心して、安全に、笑顔で活動できる公民館をめざして ～第１回中央公民館運営審議会～

６月６日(木)、本年度第１回の公民館運営審議会を開催しました。
中央地域の学校や社会教育関係団体等から委嘱した９名の審議員全員

が出席され、本年度の経営方針や事業計画等を説明した後、新原会長の
司会で審議を行いました。話合いでは、公民館講座の内容や運営方法、
自主・利用学習グループの現状等について、利用者の目線での質問や意
見が活発に交わされ、今後の充実した運営につながる貴重な意見を数多
くいただきました。

中央公民館で活動する自主・利用学習グループの皆さんの
学習成果の発表の場として、「地階ギャラリー作品展」を行っ
ています。入場は無料で、どなたでも御覧いただけます。力作
揃いで、公民館地階の明るい雰囲気作りにも大いに役立ってい

ます。今年度の展示計画は下のとおりです。御来館の際は、お気軽に御覧ください。

グループ名(領域) 展示予定期間
絵手紙わかば(絵手紙) ６月６日(木)～６月18日(火)
墨 章 会(水墨画) ７月１日(月)～７月15日(月)
親 墨 会(水墨画) ７月18日(木)～８月８日(木)
中央写友会(写 真) ８月27日(火)～９月10日(火)
ききょう会(書 道) ９月24日(火)～10月８日(火)
あ ざ み 会(ちぎり絵) 10月14日(月)～10月28日(月)
中央地域総合文化祭 １月25日(土)～１月26日(日) 「絵手紙わかば」の皆さんの作品(展示は終了しました)

〇 椅子に座って、筋の緊張を取り除

き、緩める動きをしました。動きが

ゆっくり、無理なく進め、現在の年

齢に合い、フラの音楽とともに楽し

みました。家でも動いています。

○ 知らなかった偉人もいて、

これから学ぼうと思いました。

〇 グループで楽しく学習で

き、今回の講座を契機に、よ

り深く学びたいと思いました。

○ 菊練りと粘土を均一の厚さ

に延ばすのが難しかった。

〇 出来上がりが楽しみです。

葉っぱも(模様付けに)上手に

活用していきたいです。


